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E TADO DO PARÁ 
Â IARA MUNICIPAL DE NOVA IPIXUNA 

CNPJ / MP-0l.617.945/0001-IO 

ATA DA 651° (SEJSCENTÉSJMA 
QUJNQ�AGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO 

ORDINARIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA O/TA VA LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA IPIXUNA,

ESTADO DO PARÁ. 

Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e vinte, às dezenove horas e quinze 

minutos no Plenário da Câmara Municipal de ova lpixuna, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os Senhores Vereadores sob a Presidência da Vereadora DORALICE DE 

ALMEIDA AMARAL. Após as saudações de praxe a Senhora Presidente solicitou a Primeira

Secretária a Vereadora ROSINEIDE SILVA DE SOUZA que fizesse a chamada nominal.

Feita a verificação de quórum. Constatou-se a ausência do vereador ABÍLIO MARTINS DA 

SILVA NETO (devidamente justificada). Havendo número legal, a Senhora Presidente

declarou aberta a Sessão. Dando continuidade, a Senhora Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário o Vereador JOÃO SANTANA DE CARVALHO FILHO que fizesse a leitura de

um trecho bíblico, a qual escolheu no livro de João cap. OS e Vers. 04; Prosseguindo a 

Senhora Presidente solicitou a Primeira Secretária a Vereadora ROS/NEIDE SILVA DE 

SOUZA que fizesse a leitura da pauta do Pequeno Expediente: Oficio oº 97/2020 - GP

encaminhando para a Câmara Municipal de Nova lpixuna o DECRETO Nº 641/2020 DE 17 

DE ABRIL DE 2020. Abre credito extraordinário, em favor do fundo Municipal da Saúde do 

Município de Nova Ipixuna - PA, no valor de 1.550.000,00, para os fins que especifica. Em 

anexo: Portarias Estadual e Federal, e comprovantes de recursos, também DECRETO Nº 

643/2020 sobre medidas de enfrentarnentos ao Covid-19. Dando continuidade a senhora 

Presidente deu início ao Grande Expediente: Ato contínuo a Senhora Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador ZACARIAS RODRIGUES DA SILVA; após saudações, deixou seus

pêsames a família do senhor dente de Ouro. Em seguida leu uma nota do Prefeito de Canaã 

dos Carajás sobre o falecimento do Ex Deputado Asdrúbal Bentes e deixou seus sentimentos a 

família enlutada, não só a família do Asdrúbal, mas também a todas as famílias brasileiras 

que tem perdido seus entes queridos pelo Corona vírus; falou que esta pandemia não está 

sendo fácil, está tirando o sossego e a paz do mundo; fez um apelo a toda população Nova 

Ipixunense para ficar em casa, usar máscaras e alertou a todos que já temos vários casos no 

município; falou também sobre uma reportagem do Jornal Liberal sobre a situação crítica na 

Rede Pública de Saúde e que a preocupação do Governo Estadual é que Belém se tome uma 
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egunda Manau . Finalizou p dindo para toda população se prevenir, sair somente se for 

ne ário e de ejou uma boa noite a todos. m seguida foi concedida a palavra ao Vereador 

JO -O 'ANTA '.A DE RVALHO FILHO; Após saudar a todos falou da dificuldade em

falar u ando a máscara deixou suas condolências a família do falecido dente de ouro, 

lamentou pois foi uma grande perca para a zona rural porque ele foi um dos fundadores da 

cavalgada da Gleba Jacaré, fal u que muitas vezes paciente precisa ser levado pra Marabá 

má o i tema gura e nã libera o paciente para ser transferido para o hospital regional e por 

conta di so muita pe oa morrem por cau a da demora e da falta de atendimento, prestou 

suas condolência ao falecimento do ex deputado Asdrúbal Bentes, uma grande perca de um 

e cel nte profissional ao estado do Pará seguindo falou sobre o Decreto feito por um juiz 

suspendendo por quatro meses todos os empréstimos consignados feito por funcionários 

públicos e como membro da Comissão de Educação e o jurídico da Câmara Municipal vai 

procurar saber qual será a decisão do Executivo com relação a esse Decreto, é importante se 

obter todos os esclarecimentos a essa Casa, fez um apelo a todos os cidadãos do Município de 

Nova Ipixuna que fiquem em casa, evitem sair, mas se precisar sair que tomem as devidas 

precauções e cuidados, esse vírus é muito sério e como o município é pequeno o vírus pode se 

espalhar muito rápido, falou que na semana passada acionaram a prefeitura com a Secretaria 

de Tributos sobre os vendedores que vem de outros estados e estão entrando no município 

indo de casa em casa, pediu a população que não abram as portas para vendedores e se virem 

algum vendedor na rua que acionem a policia liguem para um vereador ou para a prefeita 

porque esse povo passa de cidade em cidade e não se protegem e ao recebermos em nossas 

casas estamos correndo um sério risco de contaminação. Em seguida foi concedida a palavra a 

Vereadora ROSINEIDE SILVA DE SOUZA; após saudações; iniciou falando que recebeu, 

de um colega da educação, um manifesto do combate ao Corona Vírus (Covid-19) em Marabá 

e leu alguns fragmentos do mesmo, onde expunha a atual situação em que o referido 

município se encontra e acrescentou que recentemente recebeu a ligação de uma colega 

residente em Marabá, onde a mesma relatou que ela e a família estavam com todos os 

sintomas da doença porém ao procurar o hospital eles apenas foram aconselhados a entrarem 

em isolamento social, sem ao menos terem feito a realização de qualquer teste comprobatório 

da doença e em seguida, afirmou que em conversa com um médico de Marabá, o mesmo disse 

que provavelmente 90% da população será contaminado com o vírus, por não estarem 

levando a sério essa situação e relembrou que o Presidente da República não impediu a 

realização do carnaval e nem tomou os cuidados devidos nos aeroportos com relação aos 
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h ga am a pais em pleno pie da pandemia. Disse que o Brasil está 

olh nd r ultad d terem fechad os olh s quando ainda se poderia prevenir a entrada 

d id-19 rn n pai ; falou que tem observad que a população de ova Ipixuna tem 

iajado a Marabá djariam nte como e fo se uma rua de ova lpixuna e lembrou que o nosso 

muni ípio nã pos ui re piradore r ssaltando também a dificuldade de obter leitos em 

arabá para a popula ão No a Ipi un n e; prosseguindo, aconselhou a população a ter mais 

autela nção d sa d ença, pois até os profissionais da Saúde de 

Marabá não tão devidarn nt capacitado para enfr ntar o orona Vírus; falou que tem sido 

al rtada p la população quanto a pré-candidatos a vereadores que tem feito aglomeração se 

r unindo na rua em quintais de moradia , fazendo campanha, sem nenhum EPI 

(equipamento de proteção individual), inclusive pré-candidatos que é contratado pela 

ecretaria de aúde do município; finalizou alertando a todos, pois se essa doença chegar ao 

no so município, enfrentaremos uma situação de colapso.Em seguida fez o uso da palavra à 

ereadora FRANCISCA DAS CHAGAS SALES DOS SANTOS; saudou a todos, logo em 

seguida justificou sua ausência na última Sessão do dia 20; deixou seus pêsames a familia do 

querido Ex. Deputado Asdrúbal Bentes; e também do senhor Dente de Ouro, disse que ficou 

muito triste com a notícia e que já é o terceiro filho que sua mãe perde; Pediu para nossa 

querida Ipixuna ficar e em casa e se prevenir; esclareceu sobre o caso do senhor de 39 anos 

que está na relação dos infectados do Covid-19 que não é daqui é sim de Nova Ipixuna do 

Pará. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Em seguida fez o uso da palavra a 

Vereadora Presidente DORALICE DE ALMEIDA AMARAL; Após saudações prestou suas 

condolências pelo falecimento do ex deputado Asdrúbal Bentes e com a chegada desse vírus 

muitos não podem nem ser velados e isso trás uma responsabilidade de lutar e cuidar das 

nossas vidas ainda mais prevenindo-se para não pegar essa doença, parabenizou ao Chico 

Maximiano pelo seu aniversário, seguindo falou que esta Casa de Leis está acompanhando e 

cobrando os encaminhamentos das políticas públicas para garantir os direitos da população de 

Nova lpixuna, em seguida falou que já foi encaminhado alguns documentos para o Poder 

Publico Municipal e para o Ministério Público solicitando maior acompanhamento com 

relação a questão das cestas básicas que foram detemunados pelo Ministério Publico para que 

seja feita a distribuição da merenda escolar para os alunos da rede pública municipal, 

seguindo falou que um dos deveres do Poder Executivo municipal é executar os recursos que 

entram no Município para todos os setores e as funções do Poder Legislativo são de fiscalizar 

todas as políticas públicas do município, legislar, fazer as leis, projetos e requerimentos e ser 
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o porta-voz da população· pro eguindo, falou do Decreto O 641/2020, que abre credito

extraordinário, em favor do fundo Municipal da aúde no valor de 1.550.000,00, para o

combate ao Corona Vírus e desse valor já entraram no município duas parcelas em um total

de apro imadamente R$ 130.000 00, já O dinheiro que entra na Câmara é para manutenção e

pagamento de funcionários e res altou que esse recurso não pode ser utilizado para a compra

de cestas básicas para o povo, pois isso é improbidade administrativa com perca de mandato

para o presidente ou outro vereador tudo tem que ser gasto de acordo com a legjslação e

como presidente desta Casa não deixará que aconteça como na prefeitura, onde a Gestora só

vivia viajando e deixava a prefeitura por conta dos outros e por isso o município está nesse

desgoverno, pois todo mundo manda na prefeitura, não tem urna gestão de competência e

responsabilidade; prosseguindo, falou da polemica que circula nas redes sociais, sobre a

questão da venda do Fiat Uno da Associação das Mulheres - AMORENI, e esclareceu que na

época da venda foi feita uma Assembléia Geral com todas as sócias registrado em ata para

discutir a venda do Uno que na época esta am dialogando com o Senador Paulo Rocha a

aquisição de 50 casas para o km 41 mas esse r curso ó seria possível se a associação

estivesse limpa, sem dividas com a Receita Federal por isso foi necessário fazer a venda do

bem para quitação das di idas assim conseguir o recurso das casas, e esclareceu que esse

carro foi adquirido por uma emenda da Deputada Bernadete questionou o porquê de outras

associações também terem ndido seus automóveis e ninguém nunca questionou o assunto

ma com ela todos questi nam apenas com o intuito d manchar a sua imagem e ressaltou que

através des a vereadora muita roendas foram adquiridas para o município, inclusive os

equipamento hospitalare que ainda estão guardados no almoxarifado e a ambulância do km

41 que trabalha dja im dia não uma bagunça e falou a Prefeita está gastando mais de um

milhão de reai em comunicação enquanto o município está carente precisando de recursos

tanto na agricultura quanto na saúde, entre outros e ninguém fala nada e finalizou afirmando

que a gestão atual ainda tem o dever de trabalhar até o final do ano. Não havendo mais
Vereadores inscritos a Senhora Presidente passou para a ORDEM DO DIA: Leitura e
discussão da Ata da Sessão Ordinária anterior a qual foi devidamente aprovada por todos os
vereadores presentes. Em seguida foram feitos os seguintes requerimentos: Requerimento

erbal de autoria do Vereador Zacarias Rodrigues da Silva, solicitando ao Poder
Executivo que determine a Secretaria competente que faça uma operação tapa buracos em
todo o percurso da Avenida Evandro Amaral, Travessa Cachoeira do Couto e Travessa
Puraquequara. Requerimento Verba] de autoria do Vereador Zacarias Rodrigues da
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◄ ecutivo que determine a ecretaria de aúde que mande

r lat · ri , manalment , para e ta a a de Lei informando todo os casos notificados, 

anali ad , d caitad , recuperad e e nfirmado d orona Vírus ( OVID-19) no 

muni ípio. R qu rimento rbal d autoria da r adora Ro ioeid ou 

li itando a uti que determine a ecretaria competente que faça uma

umaúma com a recolocação dos bloquetes ou faça o asfaltamento da

m ma. Requerimento erbal de autoria da ereadora Ro incide ilva de ouza

cutivo que determine a eeretaria competente que faça a colocação

de pi arra na ár a d u Domingo at a vila da Gleba Jacaré e uma operação tapa buraco com

r cup raçã da trada na região da Praialta Piranheira. Requerimento erbal de autoria da

ereadora Ro incide ilva de ouza, solicitando ao Poder xecutivo que determine a

ecretaria comp tente que tome providencias quanto aos remédios das farmácias do Hospital

e Po to de aúde do município com devida urgência e que forneça um relatório a esta Casa 

de Lei informando o recurso que entra para obtenção desses medicamentos e um 

levantamento de todos os remédios que essas farmácias recebem. E Requerimento erbal de 

autoria do Vereador João Santana de Carvalho Filho, solicitando ao Poder Executivo que 

determine a Secretaria competente para que faça uma recuperação de uma bueira que estourou 

nas proximidades da fazenda do Hélio, saindo da Vila Belém entrando na Vicinal da olta 

Redonda. Tendo a Senhora Presidente colocado em discussão as referidas propo içõe . as 

mesmas foram aprovadas por todos os vereadores presentes. Dando continuidade a enhora 

Presidente passou para o momento de pronunciamento das Liderança Partidária . to 

contínuo foi concedido à palavra ao vereador EUGÊNIO MANOEL DA COSTA, líd r do 

PSD; iniciou deixando os seus pêsames a família do dente de ouro pelo eu fale im nto. 

Parabenizou o ex-vereador Chico Maximiano, que muito lutou pela comunidad da GI ba 

Jacaré; em seguida, aconselhou que a população tome mais cuidado com r lação à pre enção 

do Covid-19, pois essa doença não é uma brincadeira e pediu qu qu m pud r fi ar em casa 

que fique para que possa proteger tanto a i próprio quanto ao pró, imo· finalizou de ejando 

urna boa noite a todos. Não havendo mais nada a tratar a enhora Pr ident agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a e são às vinte e uma hora e vinte e cinco 

minutos. E para constar, Eu Rebson Felipe dos anto ecr tário de ta Casa d L i , lavrei á 

presente ata que acaso aprovada vai as inada p lo membros da M sa Diretora. PJ nário José 

Borges de Sousa, aos vinte dias do mês de abri l d dois mil e vinte. 
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"Esta A TA é a cópia fiel da transcrição efetuada em Livro Próprio de Lnvrotura das Atas

da Sessões da Câmara Municipal de ova lpixtma, Estado do Pará".
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